

# Solucionan Diferencias Laborales en Acajutla

Han quedado solventados los problemas laborales que se presentaban en el puerto de Acajutla: en consecuencia, pasó el peligro de huelga que se vislumbraba en ese lugar.

Los miembros de la Asociación de Representantes de Empresas Navieras y de Empresas Portuarias ARENEP se dirigieron al Presidente de CEPA, Ing. Luis Andreu, expresando su preocupación por el estado en que habían llegado las cosas en Acajutla, donde estibadores estaban trabajando mal, ya que labores que

podrían realizar en doce horas, las hacían en veinticuatro o más, con graves daños para la economía de las empresas y del erario nacional.

Un señor llegó a sugerir que si la situación seguía así, lo mejor era militarizar los servicios. Los estibadores exigían la firma del contrato colectivo de trabajo con la CEPA y la CEPA alegaba que no podían precipitarse los acontecimientos.

El sábado, durante la conferencia informativa se preguntó al Presidente Molina cuál sería la

actitud del gobierno en caso de que la situación llegara a los extremos de paralizar las labores en el muelle y el mandatario respondió que todo está solucionado y que ya no hay problema.

## No rehabilitarán Muelle de La Libertad

Otra pregunta sobre si existe la posibilidad de que ante la petición de los porteños sea reconsiderado el Decreto del cierre del muelle de La Libertad, el Secretario de Planificación, Lic. Viéytez, dijo que no será reconsiderado y que en realidad, hay gente afectada, pero será reubicada dentro de poco. Señaló que el muelle no se rehabilita por los altos costos de operación, costos que las mismas navieras no están dispuestas a sufragar.

## Felicitaciones en el Día del Periodista

Diversas manifestaciones de aprecio hemos recibido en ocasión de celebrarse el sábado pasado el Día del Periodista Salvadoreño. Entre esos mensajes contamos los siguientes:

Don Napoleón Viera Altamirano, Director de "El Diario de Hoy" San Salvador.

Con motivo de celebraciones en esta fecha "Día del Periodista Salvadoreño" me complace dirigirme a usted para saludarle atentamente así como para expresar por su digno medio, sinceras felicitaciones a "El Diario de Hoy" lo mismo que a su dinámico cuerpo de periodistas por valiosa labor desempeñan al servicio del pueblo salvadoreño. Afectísimo amigo.

Arturo Armando Molina, Presidente de la República.

Don Napoleón Viera Altamirano, Director de El Diario de Hoy. San Salvador.

Compláceme presentarle en Día del Periodista Salvadoreño mi más

—Favor pase a la Pág. 21.



EN EL DIA DEL PERIODISTA. La Asociación de Señoras de Periodistas de El Salvador, ASPES, hizo entrega de diplomas y premios especiales a varios elementos distinguidos de los distintos medios de información, en el Día del Periodista. La Presidenta de dicha entidad Aura Amelia R. de Urrutia, entrega diploma al periodista de EL DIARIO DE HOY, Alfredo Parada h. (Foto de Rivas).

## "Paz Armada" Entre El Salvador y Honduras Dicen en Guatemala

El Salvador y Honduras "se comprometieron a mantener una paz armada" dicen los diarios de Guatemala al referirse al acuerdo suscrito por los Cancilleres Mauricio Borgonovo y Roberto Palma Gálvez, de ambos países en la reunión efectuada el jueves

Sobre ese acuerdo en Centro América ha habido diversas reacciones. En San Pedro Sula, el diario "El Tiempo" publica una caricatura en la que aparecen dos tanques de guerra: uno es El Salvador y el otro Honduras. Los

—Favor pase a la Pág. 21.

## Se Quejan de Compendiosos Sistemas para Enviar Libros

Los engorrosos sistemas de aduanas aplicados en nuestro país para enviar o para traer libros son criticados por personas que han tenido alguna dificultad para reclamar envíos de libros.

Un lector dice: Que de los Estados Unidos, un amigo le envía un libro por correo aéreo. El amigo ha pagado allá \$1.60 para que la obra llegue a su destino, y ha señalado expresamente en el sobre la palabra "BOOK", que todo el que haya cursado primaria sabe lo que significa en inglés. En vez de llegar el libro a su domicilio, como es de

esperarse, llega un aviso postal: debe reclamarlo en la ventanilla N° 7; está sujeto a revisión aduanera (los libros o "books" no pagan impuestos) y hay que llevar \$0.30 en estampillas para recogerlo. Para esto se invoca el Art. 4 ó 5 de una ley postal. ¿Por qué, nos pregunta, lejos de favorecer el intercambio, se obstaculiza de semejante manera? El envío de obras salvadoreñas al extranjero se ha tornado simplemente prohibitivo, nos dice, en detrimento de las relaciones culturales del país.

## Molina Visita en Panamá al General Omar Torrijos

DAVID, PROVINCIA DE CHIRIQUI, PANAMA, Agosto 1º (Por Guillermo Peñate Zambrano). Una visita de trabajo realiza hoy aquí el Presidente Molina, acompañado de varios ministros de Estado, entre ellos el Ing. Mauricio Borgonovo Pohl; Lic. Atilio Viéytez, contador Rigoberto A. Martínez, y los coroneles Julio González Palomo, Eliseo López Abarca, y otros funcionarios del Gobierno.

Hoy por la mañana el Presidente Molina fue invitado por el General Omar Torrijos Herrera, para inaugurar varias obras en la población de Gualaca a 400 kilómetros al Oeste de la capital panameña.

Por la tarde ambos jefes de Gobierno sostuvieron conversaciones sobre diversos tópicos destacándose la armonía y buenas relaciones entre los dos países. Panamá recibe asesoría técnica de parte de El Salvador en la exploración de pozos geotérmicos.

### HABLA EL ING. BORGONOVO

Por su parte, el Ing. Borgonovo en breve conversación con los periodistas que acompañan al Presidente Molina, se refirió a algunas acusaciones procedentes de Honduras en las que se dice que tropas

—Favor pase a la Pág. 36.

## Hay Cordiales Relaciones con Libre Empresa: Molina

El Presidente Molina dijo que su gobierno mantiene las más cordiales relaciones con la Libre Empresa, y los pronunciamientos respaldados por la ANEP y sus entidades signatarias adversando el primer Proyecto de Transformación Agraria constituyen un punto de vista que en nada menoscaba esas buenas relaciones. Por el contrario: demuestra la libertad de expresión que existe en el país y la forma como las diversas entidades pue-

den manifestar su inconformidad para con algunas medidas del gobierno que no consideran adecuadas, afirmó el Presidente.

Añadió que se ha estado reuniendo con diversos sectores de la población para explicar el proyecto de transformación agraria y sus alcances. Analizó la situación en que se ubican los extremistas y la forma como quieren explotar para su beneficio estas situaciones. Rechazó los

—Pase a la Pág. 36.

## Dos Años más Podrán Litigar los Egresados de Derecho

La Asamblea Legislativa prorrogó la facultad para litigar en lo laboral y para ejercer la defensoría en causas criminales a los estudiantes de Derecho que se les venció o está por vencerse aquella facultad.

La prórroga es por el término de dos años. La solicitud fue de la AEA, Asociación de Estudiantes de Derecho, por medio de su Presidente bachiller Tomás Chafoya Martínez.

### LAS RAZONES DE LOS PETICIONARIOS

En su solicitud, el bachiller

Chafoya dice que muchos estudiantes de leyes no han podido graduarse porque carecen de los permisos económicos que les permitían sostener a sus familias. Estos estudiantes encuentran su modo de vida ejerciendo conforme a la ley, la defensoría y la "litis" en asuntos laborales.

Así, con este trabajo, dijo, los estudiantes pueden hacer sus economías con lo que pueden mantener sus hogares mientras estudian para someterse a los exámenes finales previos a la

—Favor pase a la Pág. 36.



DOCUMENTAL SOBRE EL SALVADOR. "Con Otro Acento" se titula el documental que la televisión nacional española está filmando en El Salvador, sobre su folklore y bellezas naturales, para ser proyectado a unos 30 millones de españoles. Dos camarógrafos filman mientras un grupo de señoritas bailan en el turicentos Los Chorros. (Foto de Pedro Rodriguez).